
 
 
IM REISEPREIS INBEGRIFFEN 

1. Sicherungsschein für verbundene 
Reiseleistungen gemäß §§ 651w und 651r 
des Bürgerlichen Gesetzbuchs 

2. Unterkunft 
▪ 13 ÜN (alle Zimmer mit Dusche/WC) 
▪ Wir wohnen im Studentenwohnheim des 

ÚJOP-Institut im Zentrum von Poděbrady. Ein 
Hotel-Upgrade gegen Aufpreis ist möglich. 

3. Transport 
▪ alle Fahrten laut Programm 

4. Verpflegung 
▪ Im Preis ist Halbpension und 3x Abendessen 

inbegriffen. 

5. Sprachkurs 
▪ kompetente Sprachlektor: innen 
▪ Unterrichtsmaterial „Tschechisch-Express“ 

 
6. Kulturprogramm & Eintritte 
▪ engagierte Reiseleitung  
▪ kulturelles Begleitprogramm & Eintritte laut 

Programm 
▪ Abendvorträge  
▪ weiteres Infomaterial 

REISEPREIS 
▪ pro Person im Doppelzimmer: 1.630,00 EUR 
▪ Einzelzimmeraufpreis: 250,00 EUR 

 
 
UNSERE KURSBEGLEITUNG 

Katka Karl Brejchová ist Leiterin von Begegnung mit Böh-
men und begleitet seit über 15 Jahren Reisen und Kultur-
aufenthalte nicht nur in Tschechien. Als ausgebildete 
Deutsch- und Tschechischlehrerin verbindet sie fundierte 
Sprach- und Kulturvermittlung mit langjähriger Reiseer-
fahrung. U.a. war sie an der Entwicklung der deutsch-
tschechischen Sprachanimation sowie des Sprachführers 
Do kapsy beteiligt. 
Sprachlektor: innen des Sprachzentrums der Karlsuni-
versität in Poděbrady.  Namen werden später bekannt. 
Dieser Sprachkurs findet in Kooperation mit dem Insti-
tutum Bohemicum des Bundesverbandes der Acker-
mann-Gemeinde und dem ÚJOP-Institut (Institut für 
Spracherziehung der Karlsuniversität in Poděbrady) statt. 
Die Projektleitung innerhalb des Institutum Bohemicum 
erfolgt durch Herrn Diplom-Verwaltungswirt (FH) Martin 
Sarnezki aus Regenstauf, 2. Vorsitzender des Diözesan-
verbands Regensburg und Mitglied des Bundesvorstands 
der Ackermann-Gemeinde, Absolvent des Zertifikatsstu-
diums „Bohemicum“ an der Universität Regensburg 2023. 
 

 
 

REISEVERANSTALTER 
Begegnung mit Böhmen GmbH 
Yorckstr. 22 | 93048 Regensburg 
Tel.: 0941 599 526 24 | Fax: -26 
www.begegnung-mit-boehmen.de  

 
 
 
 
 
 

Colloquia Podiebradensia 
Tschechisch lernen & Böhmen erleben 

Čeština na zámku 
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Tauchen Sie zwei Wochen lang in Sprache und 
Kultur Tschechiens ein! Unser Sprachkurs in Po-
děbrady verbindet intensiven Tschechischunter-
richt (A1–C1) mit einem abwechslungsreichen 
Kultur- und Freizeitprogramm. Entdecken Sie his-
torische Städte, erleben Sie authentische Begeg-
nungen und genießen Sie die entspannte Atmo-
sphäre an der Elbe – eine Sprachreise, die Lernen 
und Erlebnis harmonisch vereint. 

 
Die Colloquia Podiebradensia 2026 bietet Ihnen 
die ideale Gelegenheit, Tschechisch praxisnah und 
lebendig zu lernen – eingebettet in die einzigartige 
Atmosphäre Mittelböhmens. Der Kurs richtet sich 
an Erwachsene aller Altersgruppen und Niveaus 
(A1–C1) und kombiniert systematischen Sprach-
unterricht mit kulturellen Highlights. 

Poděbrady ist eine traditionsreiche Kurstadt an der 
Elbe, bekannt für ihre ruhige Atmosphäre, gepfleg-
ten Parks und ihre lange Kurtradition. Dank ihrer 
zentralen Lage in Böhmen ist sie ein idealer Aus-
gangspunkt für Ausflüge in die vielfältigen Kultur-
landschaften Tschechiens. 

 
 

KURSPROGRAMM 
Unterrichtet wird in kleinen Gruppen, was intensives 
Lernen und individuelle Betreuung ermöglicht. Die 
Lektionen orientieren sich an Alltagssituationen – ob 
beim Einkauf, im Restaurant oder unterwegs – stets 
verbunden mit kulturellen Bezügen. 

 
Vormittags finden täglich zwei 90-minütige Unter-
richtseinheiten statt; an ausgewählten Nachmittagen 
ergänzt durch zusätzliche Stunden. Insgesamt erhal-
ten Sie 22 Unterrichtsblöcke à 90 Minuten. 

 
 

Zweimal pro Woche erwartet Sie ein kulturelles Rah-
menprogramm, darunter Stadtführungen, Muse-
umsbesuche oder Ausflüge in die Umgebung, z. B. 
nach Kutná Hora oder Kolín. 

Ein besonderes Highlight ist der ganztägige Ausflug 
nach Mělník am ersten Samstag. Ergänzend berei-
chern Abendvorträge, Weinproben oder kleine Kon-
zerte das Programm. 

Auch die freie Zeit kommt nicht zu kurz: Der Sonntag 
steht Ihnen komplett zur individuellen Gestaltung 
offen – sei es für Ausflüge, Spaziergänge, Erholung 
im Kurpark oder eigene Entdeckungen. Auch an an-
deren Tagen bleibt Raum für persönliche Aktivitäten. 
Am letzten Kurstag wird beim gemeinsamen Ab-
schlussabend Rückschau gehalten und gefeiert. 

So entsteht ein rundes Gesamtpaket: ein intensiver 
Sprachkurs in familiärer Atmosphäre, kombiniert mit 
echten Begegnungen, lebendiger Kultur, wohltuen-
der Freizeit und entspannendem Genuss. Lernen Sie 
Tschechisch dort, wo es gesprochen wird – und neh-
men Sie unvergessliche Eindrücke mit nach Hause. 
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